InZenyrsky manual €. 3

Aktualizace: 1/2020

Posouzeni tizné zdi

Program: Tizna zed
Soubor: Demo_manual_03.gtz

V tomto inZenyrském manualu je provedeno posouzeni stavajici tizné zdi na trvalou
a mimoradnou ndvrhovou situaci. Je zde také popsana prdce s fazemi budovani.

Zadani ulohy:

Podle EN 1997-1 (EC 7-1, NP2) posudte stavajici zarubni zed z hlediska stability na pfeklopeni a
posunuti v zakladové spare. Na zed plsobi nové pfritiZzeni od silni¢ni dopravy o velikost 10 kPa. Dale
se uvazuje zfizeni svodidla na koruné zdi, mimoradné zatizeni od ndrazu vozidla je uvazovdno
hodnotou 50 kN/m a pusobi vodorovné ve vysce 1,0 m. Rozméry a tvar zdi z masivniho betonu jsou
patrné z nasledujiciho schématu. Sklon terénu za konstrukci je  =10°, zakladovou pidu tvori

pis¢ita hlina (t¥ida F3, tuha konzistence). Uhel tfeni mezi zeminou a rubem zdi je uvazovan & =18°.

Stanoveni Unosnosti zakladové pldy a dimenzovani zdi neni predmétem feseni této Ulohy.
Ve vypoctu uvazujte efektivni hodnoty parametr( zemin.
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Schéma tiZzné zdi — zadani ulohy

Redeni:
K vypoctu této ulohy pouzijeme program GEO5 — Tizna zed. V nasledujicim textu postupné
popiseme kroky reseného prikladu v jednotlivych fazich:



— faze budovani 1: posouzeni stdvajici zdi od pfitiZzeni silni¢ni dopravou.

— faze budovani 2: ndraz automobilu do svodidla ukotveného ve vrcholu zdi.

Faze budovani 1

V ramu , Nastaveni” klikneme na tlacitko , Vybrat nastaven

o
[

a poté zvolime nastaveni vypoctu jako , Standardni — EN 1997, DA2“.

s vz

(v levé spodni ¢asti obrazovky)

Seznam nastaveni vypoctu

Cislo Mazev Platnost
1 Standardni - stupn& bezpednost VEechny
2 Standardni - mezni stavy VEechny
3 Standardni - EN 1957 - DAL VEechny
5 Standardni - EN 1957 - DA3 VEechny
[ Standardni - LRFD 2003 Vaechny
7 Standardni - bez redukce Vaechny
8 Ceska republika - pivedni normy €SN (73 1001, 73 1002, 73 0037) Vaechny
9 Slovensko - pivodni normy €SN (73 1001, 73 1002, 73 0037) VEechny
10 Slovensko - EN 1997 VEechny
69 Swycarsko - S5IA 250 (267) - 5TR, GEO - standard VEechny
70 Svycarsko - 5IA 260 {267) - 5TR, EQU - standard VEechny

« OK

¥ storno

Dialogové okno ,,Seznam nastaveni vypoctu”

Poté v ramu ,,Geometrie” vybereme poZadovany tvar tizné zdi a zaddme jeji rozméry.

Schéma geometrie zdi: Geometrie zdi
iii ki 0,70 | [m] ke : [m] 513

kz: 6,00 | [m] ky: [m] 53
ka: 1,00 | [m] kg: [m] 531
ksg: 0,60 | [m]

u

E a

B 15y Pozn.: Hodnota ks (Eika spodni éasti diku) dopodtena automaticky.
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Rdm ,Geometrie”

5,00 | [m]
0,00 | [m]
0,00 | [m]
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fl Generovat obecny tvar

V dalsim kroku prejdeme do ramu ,Material“, kde zaddme material zdi. Nejprve zadame

objemovou tihu ¥ =24 kN/m3 a poté pomoci tladitka ,Katalog” vybereme tfidu betonu C 12/15 a

ocel B500.




Objemova tha zdi :

Beton

E Katalog i

C12/15
fi = 12,00 MPa

1,60 MPa

fotm

Material

Vlastni

24,00 | [kfm3] Material konstrukce : | beton -
Vyztuz podélna
Katalog Viastni
B500

fi4 = 500,00 MPa

Nasledné definujeme prislusné parametry zeminy podle tabulky a pfifadime

ji do geologického profilu.

Ram ,Material”“ — zaddni materidlu zdi

Tabulka s parametry zemin

Treci uhel

_ , Objemova | Uhel Soudrznost
Zemina Profil tiha vnitfniho zeminy .
treni kce — zemina
specifikace, zatfidéni m 5
(sp ) [ ] y [kN/m3] . [ ] C [kPa] 5= [o]
F3, tuha konzistence 18,0 26,5 12,0 18,0




V ramu ,Zeminy“ pfiddme novou zeminu pomoci tlacitka ,Pridat”.

Pridani novych zemin
Identifikace

Mazew : F3, tuha konzistence

Zakladni data

Objemova tiha : ¥ = 18,00

MNapjatost : efektivni

Uhel vnitiniho tieni : Paf = 26,50

Soudrinost zeminy : Caf = 12,00

Tred dhel kce-zemina : b= 18,00
Tlak v klidu

Zemina : soudring

Poissonovo dislo : V= 0,35
Vztlak

Zplsob vyp.vztlaku @ standardni

Obj.tiha sat.zeminy : Yeat = 20,00

Zatfid Vymai

*
Zobrazeni
Kategorie vzork :
GEO -
Hledat :
Podkategorie :
Zeminy (1 - 16) -
Vzorek :
-
2 Hlina pisdita
Barva :
-
Pozadi:
automatické -
Sytost <10 - 90> : 50| 9]
dF Piidej X stomo

Dialogové okno ,,Priddni novych zemin“

Pozndmka: Velikost aktivniho tlaku zavisi také na tfeni mezi zeminou a konstrukci popsaném

uhlem 6 ~ (% + %) @ (vice viz Help — F1). V nasem pripadé uvaZujeme pfi vypoctu zemnich tlaki

vliv tfeni mezi zeminou a rubem konstrukce hodnotou % - @y neboli & =18°.



V ramu ,Terén” zvolime tvar terénu za zdi. Uréime jeho parametry, v naSem pfipadé tedy uhel

sklonu ,, £ “ a délku naspu.

Terén

d

—t

Parametry terénu

Délka naspu : d=

Vyska naspu
Sklon Lis =

® Uhel sklonu : B =

3,00 | [m]

P E Ll pel e

Hloubka terénu pod horni hranou konstrukce : h =

0,00 | [m]

Rdam ,Terén”

V dal$im ramu definujeme ,Pfitizeni”. Pomoci tlacitka ,Pfidat” zadame pfitizeni od silni¢niho

provozu jako pasové, proménné s umisténim na povrchu.

Move pritiZeni

Mazev : | Pfitizeni & 1 - Sinitni doprava
Charakteristiky pritizeni

Typ: Pasove

Typ plsobeni ; promenna

Umisténi : na povrchu

Pocatek : X = 3,00

Delka : | = 10,00
Velikost pfitizeni

Velikost ; q= 10,00

[m]
[m]

[kN/m?]

7

M storno

Dialogové okno ,,Nové pfitizeni”

Ram ,,0dpor na lici“ preskocime, protoze tvar terénu pred zdi je vodorovny.




Pozndmka:

V tomto pfipadé typ odporu na lici

neuvaZujeme,

tudiz vysledky budou

konzervativni. Odpor na lici se zavadi podle kvality a miry zhutnéni zeminy pred konstrukci a také

v zavislosti na dovolené deformaci konstrukce. Tlak v klidu je uvaZovdn pro puavodni, resp. dobre

zhutnénou zeminu. Pasivni tlak je moZné uvaZovat pouze v pripadé, kdy je umozZnéna prislusnd

deformace konstrukce (vice viz Help — F1).

V rdmu ,Nastaveni faze” zvolime typ ,,Ndvrhové situace”. V prvni fazi budovani uvazujeme

trvalou ndavrhovou situaci.

Mastaveni faze

Mavrhova situace :

Tlak pdsobid na zed" :

trvala

zed’ se miZe premistit (aktvni tak) -

Ram , Nastaveni faze”

Nyni se presuneme do rdmu ,Posouzeni“, kde spocitdme vyuziti zarubni zdi na preklopeni

a posunuti.
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' Posouzeni:

@ Podrobné

Lislo

sily

Sila Fx
[hdjm]

Fz
[k fm]

Plsobisté
*[m]

z [m]

Vedl.
zati.

Tih.- zed
Aktivni tak

Pritizeni €. 1 - Silniéni doprava

0,00
84,17
-16,36

247,20
27,35
6,05

1,67
2,50
2,50

-2,80
-1,73
-2,72

Posouzeni

PREKLOPENI:
POSUNUTE:

VYHOVUIE
VYHOVUIE

(70,0%)
(90,6%)

Vistupy -

Piidat obrazek

Posouzeni : 0
Celkem : 0
Seznam obrazkd

= =

Kopirovat pohled

Rdm ,Posouzeni” - faze budovani 1



Pozndmka: Tlacitko ,,Podrobné” v pravé Cdsti desktopu otevird dialogové okno, které obsahuje

detailni vypis vysledki( posouzeni.

Spoctené sily plsobici na konstrukei

MNazev Fhor Pisobisté s Plsobisté Koef. Koef. Koef.
[kN/mm] z [m] [kMN/m] % [m] prekl. posun. napéti
Tih.- zed 0,00 -2,80 247,20 1,67 1,000 1,000 1,350
Aktivni tlak 8417 -1,73 27,35 2,50 1,350 1,350 1,350
PfitiZeni ¢.1 - Silnicni doprava 16,36 -2,72 6,05 2,50 1,500 1,500 1,500

Posouzeni celé zdi

Posouzeni na preklopeni
Moment vzdorujici Myes = 376,91 kNm/m
Moment klopici Mgyr = 263,73 kNm/m

Zed na preklopeni VYHOVUJE

Posouzeni na posunuti
Vodor. sila vzdorujici Hpes = 152,53 kN/m
Vodor. sila posunujici Hyq = 138,17 kN/m

Zed na posunuti VYHOVUJE
Celkoveé posouzeni - ZED VYHOVUIE

Maximalni napéti v zakladové spare : 176,53 kPa

,Dialogové okno — Posouzeni (podrobné)”

Pozndambka: Pro riiznd posouzeni (na posunuti, preklopeni aj.) se uvazuje, zda sily plsobi pfiznivé
nebo nepriznivé. KaZdd tato sila je vyndsobena prisluSnym vypoctovym koeficientem,
coZ je ndsledné zobrazeno ve vystupech.

Poté prejdeme do ramu ,,Stabilita”, kde posoudime celkovou stabilitu zdi. Kliknuti na rdm
stabilita otevfe program ,Stabilita svahu”, kde prejdeme do ramu , Vypocet“. V nasem pfipadé
vybereme nejbéznéjsi metodu vypoctu: ,Bishop”. Provedeme vypocet s optimalizaci kruhové
smykové plochy, ktery potvrdime tlacitkem ,Pocitej”. Po provedeni vypoctu vie potvrdime tlacitkem
»Ukoncit a prfedat” v pravé dolni ¢asti obrazovky. Vysledky, resp. zadané obrazky se prfenesou
do protokolu u vypoctu v programu ,, Tizna zed™.



(4 stabilita svahu - Tizns zed
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Parametry vypodtu

Pocitej
Metoda: | CEIRTRNNNNN - | Stied
Typ wpodtu : Optimalizace v Polomér: R=
Omezeni | neni zadino Uhly a; =

Vypocet

L@ Nahradit graficky

Kruhové smykovd plocha

Vypocet 0
Celkem 0

/ Upravittexstové X Odstranit (9 Prevést na polygon # Podrobné vysledky s S
[EY Seznam obrézkd

Posouzeni stability svahu (Bishop)

339 [m] 2= 075 [m] |Sumaceaktivnichsil: Fy= 504,03 kN/m % @
Sumace pasivnichsil: F, = 634,29 kN/m
845 [m)
Moment sesouvajici: M, = 4259,05 kNm/m B, Kopirovat pohled
2349 1 = 8851 [ o
0 @ T |Moment vzdorujici: Mj = 487247 kNm/m T _

Vyuditi: 874 %
yuziti I " Ukondit a pledat

I X Ukondit bez predant

Rdm ,Stabilita” — fdze budovadni 1

Vysledky vypoctu: faze budovani 1

V rdmci posouzeni MSU sledujeme hodnoty preklopeni a posunuti zdi v zakladové spare. Dale
nas zajima jeji celkova stabilita. V nasem pripadé je tedy vyuZiti opérné zdi:

— Preklopeni: 70,0 %
— Posunuti: 90,6 %
— Celkova stabilita: 87,4 %

Faze budovani 2

M, =376,91>M,, =263,73 [kNm/m]  VYHOVI

H,. =152,53>H,, =138,17 [kN/m] VYHOVI

Metoda — Bishop (optimalizace) VYHOVI

Nyni pfejdeme k zadavani 2. faze budovani pomoci nastrojové listy v horni ¢asti obrazovky.

V této fazi definujeme vnéjsi zatiZzeni od ndrazu vozidla do svodidla pomoci rdmu ,Zadané sily“.

(1 | [2

Ndstrojovd lista ,, Fdze budovdni“

“

Zatizeni pUsobi jako mimoradné. Pomoci tlacitka ,Pfidat” zadame novou silu dle obrazku.
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Cislo Sila

nova ‘ zména

Nazev ‘ Pdsob. ‘ Fy ‘ Fz ‘ M
D] [ jm]

Zadané sily

Ram ,,Zadané sily” — priddni nové sily

Nova sila K

Nazev : Sila & 1 - naraz vozidla

Typ pifmkové A
Pasobeni : mimoradné -
Pusobigté : x = -0,35 | [m] -
Plsobisté : Z = -1,00 | [m]
Velikost sily : Fy = -50,00 | [kN/m)]
Velikost sily : = 0,00 | [kN/m)]
Velikost momentu: M = 0,00 | [kNm/m]
ap Pridej X Storno

Dialogové okno ,,Novd sila” — fdze budovadni 2 (mimorddné zatiZeni)

Poté v ramu ,Nastaveni faze” zménime navrhovou situaci na moznost: ,mimotradna“. Program
k této navrhové situaci automaticky priradi hodnoty dil¢ich koeficientll pro prislusné posouzeni
konstrukce.



Mastaveni faze

Mavrhova situace :

Tlak plsobid na zed"

| mimaofadna - |

zed’ se mdze premistit (aktivni tak)

-

Rdm ,Nastaveni faze (2)“

Ostatni ramy tykajici se zaddvani vstupnich Gdaji zUstavaji vtéto fazi jiz beze zmén.

Ndsledné provedeme opétovné posouzeni zdi na prfeklopeni a posunuti v rdmu ,,Posouzeni”.
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Rdm ,Posouzeni” — faze budovadni 2
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Vysledky vypoctu: faze budovani 2
Z vysledkl vypoctu je patrné, Ze stavajici tizna zed vlivem nérazu vozidla do svodidla
nevyhovuje. V nasem pripadé je vyuZziti zdi:
— Preklopeni: 116,3 % M, =488,62 <M, =568,13 [kNm/m]  Nevyhovuje

— Posunuti: 102,9 % H, =138,39 <H,, =142,35 [kN/m] Nevyhovuje

Zavér:
Stdvajici tizna zed z hlediska mezniho stavu Unosnosti vyhovuje pouze pro prvni fazi budovani,
kde pUsobi samotné pfitiZzeni od silni¢ni dopravy. Pro druhou fazi, kterou reprezentuje vnéjsi

mimoradna sila od narazu vozidla do svodidla ukotveného ve vrcholu zdi, je tato opérna konstrukce
nevyhovuijici.

Jako vhodné opatteni ke zvySeni Unosnosti na posunuti a pfeklopeni zdi Ize navrhnout zajisténi
zdi predepnutim pomoci kotevnich prvkd. Jako dalsi alternativa by bylo umisténi svodidla na okraj
vozovky, aby zed nebyla zatiZzena ptidavnou silou od ndrazu vozidla.
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